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Les atomes ont des masses très   faibles   : par exemple, l’atome de carbone 
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 a pour masse :

6 . 1,67 . 10-27 + 6 . 1,67 . 10-27  =  2,004 . 10-26 kg ( 2,004 . 10-23  g
6 protons 
et 
6 neutrons
( masse d’un proton = masse d’un neutron = 1,67 . 10-27 kg ) 

Afin d’obtenir des masses plus  faciles à mesurer, on convient de prendre un  grand  nombre d’atomes :

 il a été convenu de prendre le nombre N égal à 6,02. 10 23

6,02. 1023 atomes de carbone ont pour masse :   6,02. 10 23  . 2,004 . 10-26 kg ( 1,206 . 10 -2  kg ( 12 . g

	· * Une   mole   d’atomes   correspond à 6,02. 1023 atomes identiques.

· * Le  nombre 6,02. 1023.noté N, est le  nombre   d’Avogadro.

· * La   masse   molaire   atomique   d’un élément est la masse d’une mole d’atomes de cet 

·         élément. elle s’exprime en  g / mol   ( aussi noté g.mol -1).

* La   masse   molaire   moléculaire  est la masse d’une mole de molécules. 



	



· Exemples :


· Combien de moles de carbone correspondent à  3 g de carbone ? 

	1 mole
	n moles

	12 g
	3 g
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· Quelle est la masse de 0,2 mol d’aluminium ? 

	1 mole
	0,2 mole

	27 g
	m



m 
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pression ( 105 Pa  ), le volume molaire est de l’ordre de  24  litres.
	

	· 


· Remarque :

· A pression constante, le volume molaire   augmente  si la température augmente : les gaz sont dilatables.

· A température constante, le volume molaire   diminue  si la pression augmente : les gaz sont compressibles.





















�








_1020242735.unknown

_1020244583.unknown

_1020239488.unknown

